



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

山东大学政管学院学生会举办第四期“新百家”讲坛（图）

<http://www.fristlight.cn> 2007-05-21

[作者] 王振东

[单位] 山东大学政管学院

[摘要] 2007年5月15日，山东大学政管学院研究生会学术部举办的第四期“新百家”学术讲坛在学院一层报告厅举行。讲坛的特邀嘉宾是庆应大学国际政治学硕士、澳洲国立大学政治学博士、美国客座研究员、冈崎研究所主任研究员阿久津博康先生。他演讲的题目是“东亚安全保障与地区合作——东海开发问题和北朝鲜问题”。

[关键词] 山东大学政管学院研究生会学术部;庆应大学;澳洲国立大学;国际政治学



2007年5月15日，山东大学政管学院研究生会学术部举办的第四期“新百家”学术讲坛在学院一层报告厅举行。讲坛的特邀嘉宾是庆应大学国际政治学硕士、澳洲国立大学政治学博士、美国客座研究员、冈崎研究所主任研究员阿久津博康先生。他演讲的题目是“东亚安全保障与地区合作——东海开发问题和北朝鲜问题”。讲坛由山东大学政管学院教授、博士生导师、亚太研究所常务副所长杨鲁慧主持。阿久津博康先生讲述了当前信息化背景下如何从事政治方面的研究，为大家的学术研究提供了方法论基础。他围绕朝鲜问题和中日之间的东海开发问题分别进行了详细的论述。关于朝鲜问题，他说：“保持朝鲜半岛的现状符合各方的利益，包括中国和日本。”关于东海能源开发问题，他说：“双方还存在不少争议，需要更长时间的谈判和协商。温总理的日本之行将会是一个契机。”

演讲结束后，阿久津先生和现场的学生进行了互动交流。对同学们提出的问题如东亚安全机制的建立问题、能源问题以及东亚地区主导权等问题逐一进行了回答。来自各个学院的百余名同学参加了此次讲坛。



